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Un appareil est identifié de manière unique par son ADRESSE MAC (Media Access Control), qui sert à 

identifier sa carte réseau. Elle est stockée sur l’appareil, on parle aussi d’adresse physique. Elle est constituée 

de 6 octets sous forme hexadécimale séparés par des tirets. 

Remarque : si un ordinateur a plusieurs cartes réseau, il aura plusieurs adresses MAC. 

 

L’ADRESSE IP (Internet Protocol) est une adresse unique d’une machine qui sert à la localiser sur un réseau. 

Elle peut être sous deux formats : 

- IPv4 codée en décimal sur 4 octets (soit 4 nombres entre 0 et 255) séparées par un point. 

- IPv6 codée en hexadécimal sur 16 octets (soit une numération entre 0 et 9 et des lettres de A à F) 

séparés par deux points. 

 

Exemples : 

 
 

L’IP peut être local (IP LAN) ou public (IP WAN). 

 

Les adresses IP étant complexes à retenir, les sites et les serveurs ont une ADRESSE SYMBOLIQUE c’est-à-dire 

un nom facilement mémorisable. 

L’adresse symbolique ou URL est constituée d’un préfixe, d’un sous domaine, d’un nom de domaine, d’une 

extension puis éventuellement de la page séparés par des points. 

 

 

 
 

La correspondance entre l’adresse IP et l’adresse symbolique est réalisée par l’ANNUAIRE DNS. (Domain 

Name Service) 

Cet annuaire est réparti sur plusieurs serveurs de noms ayant chacun une partie de l’annuaire en charge 

connecté au serveur résolveur qui reçoit la requête de l’utilisateur. 
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Fonctionnement du système DNS : 

 
 

 

 

DNS : annuaire faisant la correspondance entre adresse symbolique et adresse IP. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Serveur DNS Racine 

Chargé de déterminer l’adresse du serveur s’occupant de 

la bonne extension. 

Serveur DNS niveau 1 

Chargé de déterminer le serveur qui connaît le nom de 

domaine. 

Serveur DNS niveau 2 

Connaît l’adresse IP liée au nom de domaine. 


